
「順利進行」，但是如果要唇槍舌戰也沒問題。

李議員承龍：

主席，對我沒有偏見？

質詢及答覆

李議員承龍：

沒有！我對你相當的尊敬。

警政衛生部門質詢第一組

質詢日期：中華民國八十七年九月廿九日

質詢對象：警政衛生部門有關各單位

質詢議員：李承龍

計一位 時間二十七分鐘

※速記錄

一八七九年九月廿九日—

速記：郭志杰

主席（廖議員彬良）：

本日議程排定三組，可能進行至下午六時卅分，希望議會順利進行，各位官員能夠輕鬆應戰。首先請第一組李承龍議員，時間廿七分鐘。

李議員承龍：

權宜問題。主席對我有偏見，言下之意，似乎是換我質詢，議會就不會順利進行？

主席：

李議員可能不知道，我在教育委員會當主席時，也是如此說

主席：

我們逐案來問。

李議員承龍：

有！但是，很多案子資料都沒有給我。

主席：

很抱歉，我不知道你祖母的事情，如果這是事實，那很不幸。你有沒有行文給他們？

李議員承龍：

有！但是，很多案子資料都沒有給我。

第一件，市警局劉祥宇命案。

主席：

市警局黃股長說：「已經給你了」。

李議員承龍：

受害家屬，今天都在現場，可是資料在那裏？

主席：

可能是李議員事情太多記不清楚，請黃股長幫忙找資料。今天有家屬來到現場？

李議員承龍：

有！每個案子的家屬都來了。

主席：

李議員很認真，是位相當好的議員。

李議員承龍：

雖然廖彬良議員，是內湖、南港選出的議員，但是他主持會議很公正，請諸位受害家屬安心。

主席：

我一定很公正處理。劉案資料還沒有來，請市警局趕緊追補。另外還有那一件？

李議員承龍：

還有衛生局「嬰兒出生通報流程」資料，沒有給我。

主席：

請衛生局送資料上來。

李議員好了嗎？拿到資料就開始質詢！

李議員承龍：

資料剛到尚未及看，其中有些是法律問題，先讓我看懂之後

，才能夠質詢。

主席：

好，休息十分鐘讓你詳細看，十分鐘後再開始。

——休息——

主席：

官員請就座，本組質詢由李承龍議員開始，時間廿七分鐘。

李議員承龍：

權宜問題。衛生局的資料還沒有給我，我要「嬰兒出生通報流程」、醫院的營業項目以及醫院違反此流程規定時，該如何懲罰？大同分局最近移送一個販嬰案子，有沒有通報衛生局去瞭解？「嬰兒出生的通報」是衛生局或戶政事務所管的？

主席：

但是，衛生局說：「你沒有向衛生局要資料。」

李議員承龍：

我向大同分局要相關資料，當然是需要衛生局配合當時的流程，這是程序問題。比如；我想取得大同分局的資料時，我一定是向市警局反應，然後市警局再轉向大同分局索取，所以我不能直接向大同分局要。

主席：

但是市警局和衛生局屬平行單位。

李議員承龍：

我認為市政府根本沒有團隊。否則，同一個案子，資料應該一併送給我。

主席：

與團隊無關。因為警察局和衛生局是平行單位。

李議員承龍：

那個單位要負責給我？

主席：

大同分局。

李議員承龍：

大同分局既無此資料，衛生局何時可以給我？如今有出生嬰兒被偷賣的販賣事件，原因就是「出生證明」該由誰簽都不清楚

主席： 李議員，我逐項幫你解決。你爲何不直接向兩個單位（衛生局及警察局）要資料？

李議員承龍：

此案由警察局承辦，我理所當然向警察局要，而且我也會向衛生局要「嬰兒出生通報流程」及助產士資料。

主席：

李議員，可以請衛生局官員上台備詢嗎？

李議員承龍：

他們是專家，我是外行，如果就此讓他上台備詢，他們任意敷衍，廿七分鐘很快就不夠用。俟我瞭解後再質詢。

李議員承龍：

如果他上台所答覆內容，你不滿意，時間可以暫停。
時間退回去，重新計時廿七分鐘。

主席：

好，重新計時廿七分鐘，開始質詢。

李議員承龍：

首先，會議詢問。何謂自首、投案？書上說：「自首就是事

情尚未爆發，當事者主動至司法單位說明；投案就是事情已經爆發，當事者再針對案情，對號入座」。請本會法規室主任解釋。

主席：

好，請本會法規室主任到會場解釋，另外，還有其它問題？

李議員承龍：

還有嬰兒出生流程以及如果嬰兒出生時，醫師未予通報，該當何罪？

主席：

請官員上備詢台，本會法規室王主任已經到達現場，請王主任答覆李承龍議員的會議詢問。

李議員承龍：

何謂自首、投案？請解釋。

本會法規室王主任金德：

依照一般認識，行爲人在刑事追訴機關發覺其犯行之前，自行申告其犯行者，即成立自首；如果刑事追訴機關已發覺後，始自動到案者，即爲投案。

主席：

王主任，請坐。

李議員承龍：

王主任解釋的內容，與我適才所言相符。另外，請問自首或投案，於司法單位宣判刑責時，是否有很大的影響？自首者甚至可以減輕刑責二分之一以上？

主席：

李議員所言應屬警政衛生答詢內容。

李議員承龍：

這與人民權益問題有關，身爲民意代表，本應爲民喉舌及保

障人民權益，如果不問清楚，百姓權益受損。因此我耽心市府團

隊，不知道自首與投案有何差異？

主席：

不會。

李議員承龍：

如果質詢過程，發生上述情形，而影響百姓權益時，該怎麼辦？

主席：

另當處理。

李議員承龍：

如何處理？讓我質詢時間增加廿七分鐘？

主席：

不好，但是我一定會處理。你現在決定問那位？

李議員承龍：

我們問現場受委屈的百姓，他們到警察局自首，卻遭陷害。

主席：

向那個單位自首？

李議員承龍：

大同分局。

主席：

請大同分局上台備詢，好不好？

李議員承龍：

這是程序問題，牽涉很多局處，目前衛生局資料尚未送來；因此，俟資料補齊後，再請官員上台備詢。

主席：

李議員，可否讓下一組陳雪芬議員先質詢？

李議員承龍：

我要開始質詢了！請問主席，在質詢過程中可否有會議詢問？

主席：

沒問題。

李議員承龍：

主席，權宜問題。我遭威脅恐嚇。

主席：

請講。

李議員承龍：

任何一位議員遭人威脅，都是一件令人難過的事情。市政府在外雙溪霸佔河川地，在行水區蓋房子，竊佔國有土地……。

主席：

假如李議員有安全問題，請警察局長派員予以保護。

李議員承龍：

就是警方恐嚇我。

主席：

真是如此？

李議員承龍：

警方除答詢以外，不得進入議會，否則違反議事規則。

主席：

李議員，王主任提供議事規則給你看。

李議員承龍：

「權宜問題對議場偶發之緊急事件，足以影響議場全體或者個人權宜者，得提權宜問題，例如，議場發生喧擾……」

主席：

可以開始質詢了嗎？

李議員承龍：

權宜問題。因為外雙溪事件，士林分局派員至一位張先生家中拘提……。

主席：

李議員所提應屬質詢內容，你可以請官員上台備詢！

李議員承龍：

好，我講重點。那天警方在執行過程中有點疏失，我想去警察局瞭解，結果警方說：「李承龍來了，我們一起搜證，把他移送辦」。主席，這就是我的權宜問題，警方可可以這樣講嗎？

主席：

你可以請警方上台備詢。

李議員承龍：

這是權宜問題，我是問主席「警方可可以這樣對我嗎？」

主席：

對你現在的安全沒有影響，所以這不是權宜問題，是你的質詢內容。

李議員承龍：

不，如果按照主席的講法，以後警方進入議會前，一定要先解除武裝。

主席：

與你無關。李議員要請那位官員上台備詢？

李議員承龍：

衛生局資料尚未送來之前，我先將一些問題講清楚；否則，我也可以等資料送來後，再慢慢拖延時間。

主席：

李議員承龍：

他們不應將整本資料都給我，（應該影印相關資料給我）。官員送資料給議員，可以這樣子嗎？政府做事要依法行政，案子有疑問，就是法律問題，當然要談法規的問題。衛生局的處罰條例有好幾種，包括最後撤銷營業執照或開業執照等等。否則，衛生局那一位可以自告奮勇上台答覆販嬰問題？

主席：

李議員承龍：請問科長，大同警分局有個聖心婦產科的陳嘉玲及傅強先生販嬰案，你知道嗎？

衛生局第三科吳科長文豪：

我不知道這個案子。

主席：

科長請回。時間暫停，時間應該尚餘廿六分五十八秒。

李議員承龍：

好，時間重來。

李議員承龍：

還有那位官員肯上台備詢？或是等清楚案情後再上來？其餘案子，題目也已經告訴你們，比如劉祥宇命案；大同分局的聖心婦產科案，衛生局應該主動偵察；士林分局的案子，昨天他們已經主動向我說明，彼此都瞭解，我就不會再追究；另外中正分局有關曹女士……。

主席，如果你覺得很無奈，可否讓我當主席兼質詢者？以前我也會主席兼質詢者，而且我都是言之有物。

主席：

尊重李議員意見，如果我在場，他會不方便質詢，我另外有行程，接下來就讓李議員當主席兼質詢者；各位官員，很抱歉，我先離席。

李議員承龍：

今天我有請幾位主管官員來，主計處處長在場嗎？主計處長已經回去了！養工處、工務局、建管處、地政處有官員來嗎？地政處有沒有與士林警分局連絡清楚今天要問的案子呢？（沒有）！你們什麼都不知道！養工處知道今來議會備詢什麼案子嗎？（不知道）！你也不知道！那養工處及地政處代表請回，回去還可以多辦點事情。建管處瞭解外雙溪那個案子嗎？（不太清楚）！不太清楚！都發局及工務局瞭解嗎？（不知道！）都不知道！沒關係，我將在星期四辦專案報告會議，俟你們都回去研究清楚案情之後，我再問。還有社會局的兒童福利法等等。如果各局處官員，對於我質詢的案子不清楚，可以先請回。休息卅分鐘。

主席（陳議員正德）：

繼續進行警政衛生部門第一組質詢，由李承龍議員開始，時間剩餘廿六分五十八秒。

李議員承龍：

請警察局長、大同分局長、士林分局長、中山分局長及衛生局長一起上台，一次講清楚。

局長！關於劉案人命關天，其家屬不會干涉警方辦案，可否請局長承諾，要求市刑大針對此案，做專案處理？

警察局王局長進旺：

關於此案，我們對家屬感到很抱歉，同時我們也將會遵照李

議員指示，由市刑大及萬華分局共同成立專案小組積極辦理；人命關天，此案我們一定會查到水落石出，同時在國外部分，我們目前也正在積極辦理中。

李議員承龍：

相關資料，我將提供貴局，家屬的一些意見看法，我也會一併轉達。另外，陳小姐的案子，也請衛生局長及大同分局長承諾幫忙，家屬方面我也請他們寫切結書及保證書，好事我們都儘量做。再者，士林分局長，也請你撥時間去瞭解案情，儘量減少不必要的誤會，相關資料也在我這裏。中山分局長，曹小姐的案子，當然我們警方一定要依法行政，但是其家屬認為有點委屈，所以也請你撥時間進行瞭解；畢竟人的一生清白，很耽心遭人誤解，我個人過去也會發生類似的事情，因此我能感同身受，此案也請局長幫忙。今天到此為止，剩餘時間放棄。

主席：

本組時間結束，休息十五分鐘，再繼續下一組質詢。

警政衛生部門質詢第二組

質詢日期：中華民國八十七年九月二十九日

質詢對象：警政衛生部門有關各單位

計一位 時間二十七分鐘

警政衛生部門質詢第二組書面質詢資料

陳雪芬

警察局長 王進旺 新聞處長 林錦昌
立即成立「色情光碟掃蕩小組」於一個月內掃除光華商場之色情